

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 25 | 29 адора 5775 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (1007) | (20 марта 2015 г.)

ЧЕЛОВЕК И СМЫСЛ ЕГО ЖИЗНИ

В эту Субботу начинается еврейский месяц нисон, о котором в Торе сказано: «Этот месяц вам — начало месяцев» (Шмойс, 12: 2). Это значит, что все остальные месяцы должны отсчитываться от нисона. Почему? Есть много объяснений, предложенных нашими благословенной памяти мудрецами, и вот одно из них.

Ивритское слово *шоно* («год») происходит от того же корня, что и слова «древний» и «сон». Это значит, что все, что относится к году, установлено еще в первые шесть дней Сотворения мира. Год соотносится с законами природы, которые установлены Всевышним в начала Творения и не могут меняться. Слово же *хойдеш* («месяц») родственно слову *хидуш* — «обновление». Это означает, что то, что относится к месяцу, непостоянно и все время обновляется. Месяц связан с чудесами — сверхъестественными явлениями, выходящими за рамки законов природы, которые иногда совершает Всевышний по Своему желанию, показывая тем самым, что Он и только Он — Властелин мира.

Образ жизни всех народов мира определен календарным годом. Он не знает другого обновления, нежели то, которое установлено от Сотворения мира. С этого момента жизнь этих народов подчиняется законам природы, и они не могут выйти за их рамки. Еврейский народ находится в ином положении. Ради него Всевышний изменил законы природы и тем самым проложил для Израиля — и только для него — другой путь и другой жизненный порядок. Именно таким образом Он освободил евреев из Египта — «знаками и чудесами, войной и сильной рукой, простертой дланью, великими потрясениями и раскрытием Своего присутствия».

Этот путь, путь чудес, Он оставил в распоряжении Израиля и в будущем, для всех последующих поколений. Поэтому у всех остальных народов есть только один Новый год — 1 тишрей, день, напоминающий о Сотворении мира. Именно в этот день они подвергаются суду Всевышнего, и решается их судьба. Но у Израиля, как я уже несколько раз упоминал в своих колонках, есть несколько разных дней начала года. Один из них — 1 нисона. Каждый месяц Израиль ожидает прибавления сил как естественным, так и сверхъестественным путем, однако в нисоне эти ожидания особенно велики: еврейский народ ждет открытого проявления *Шхины* — присутствия Всевышнего — и полного обновления. Поэтому и сказано в Торе: «Этот месяц — вам». Этот путь обновления и управления миром предназначен только для вас. Давайте же не будем об этом забывать, чтобы достойно встретить наступающий через две недели праздник Песах — день рождения еврейского народа и день нашего Освобождения!

Хорошей вам Субботы, хорошего месяца и — до новых встреч на этих страницах!

Цви-Гурн
Блиндер,
главный
редактор



Пишите мне: zhblinder@gmail.com,
 читайте посты в Twitter: [@zhblinder](https://twitter.com/zhblinder)
 и в ЖЖ: <http://zvikab.livejournal.com/>



Рав Авроом Вольф, главный равин Одессы и Юга Украины

В большой и дружной семье школьного пансиона УВК «Хабад» при Одесской еврейской общине растет и взрослеет уже не первое поколение детей-сирот. Десятки детей уже выросли и покинули его стены, начали самостоятельную жизнь, создали свои семьи. Некоторые из них живут в Одессе, другие — в разных городах Украины, а иные совершили *алию* в Израиль, где живут спокойно и счастливо. Как и прежде, нынешние воспитанники детского дома окружены нашей повседневной заботой. И особое внимание мы уделяем всему, что касается их здоровья. Поэтому периодически мы приглашаем в Одессу врачей-специалистов со всего мира, которые бесплатно проводят профилактические осмотры и лечение детей, часто покупая за свой счет лекарства и все необходимое. Например, окулисты, которые приезжали к нам в прошлом году, проверив у детей зрение, обеспечили очками всех нуждающихся. Стоматологи, снявшие в Одессе клинику, осмотрели всех детей, провели необходимое лечение и даже выравнивание зубов. И так каждый год к нам приезжает другая группа врачей.

Однажды была у нас и группа психологов, которая провела тщательное тестирование детей с целью выявления нуждающихся в психологической помощи. Они обстоятельно беседовали с детьми, составили психологический портрет каждого ребенка и передали свои рекомендации постоянно работающему с детьми психологу.

Я пригласил врачей к себе домой на субботнюю трапезу. Среди них был детский психолог из Вены по имени Томас (нееврей), который после того, что он видел в нашей общине в течение недели своего пребывания в Одессе, очень заинтересовался еврейской традицией и обычаями. У него возникло много вопросов, и наш разговор за субботним столом продолжался в течение нескольких часов. Все остальные члены группы тоже с большим интересом приняли участие в беседе. Постепенно разговор перешел на тему соотношения психологии и иудаизма, о тех моментах повседневной жизни евреев, которые связаны с психологией. Потом мы говорили о Фрейде и Франкле, о их связи с иудаизмом — и не только потому, что они евреи по происхождению. Я рассказал им о еврейской стороне жизни Виктора Эмиля Франкла, о которой они ничего не знали.

Франкл — создатель логотерапии, метода экзистенциального психоанализа, ставшего основой Третьей Венской школы психотерапии. В 1933–37 гг. он возглавлял отделение по предотвращению самоубийств одной из венских клиник. Однако с приходом к власти нацистов в 1938-м Франклу запретили лечить арийских пациентов по причине его еврейского происхождения. Он занялся частной практикой, а в 1940 г. возглавил неврологическое отделение Ротшильдовской больницы, где также работал нейрохирургом. В тот период это была единственная больница, куда допускали евреев.

О чем рассказывает в недельной главе: Жертва всежжения: из крупного скота, из мелкого скота, из птицы. Приношения мучные. Приношение зерновое из первых колосков. Приношение мирное: из крупного скота, из мелкого скота. Очистительная жертва кофенапомазанника (первосвященника). Всенародная очистительная жертва. Очистительная жертва вождя (царя). Очистительная жертва отдельного человека. Заповеди исповедаться в совершенном грехе и приносить повинную жертву. Приношение повинное.

Брат и сестра Виктора уже эмигрировали в

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

ХАМАС снова строит туннели. Жители кибуца около сектора Газа сообщили, что боевики террористической организации ХАМАС приступили к раскопкам новых подземных туннелей. По их словам, боевики ХАМАСа рыли новые туннели на глазах солдат израильской армии, размещенных на границе.

Кроме того, сообщается, что на границе постоянно проходят учебные пуски ракет в северной части сектора неподалеку от кибуца.

Нетаниягу рассказал о желании свергнуть его правительство. Премьер-министр Израиля Биньямин Нетаниягу в эфире армейского радио «Галей ЦАГАЛ» заявил, что в мире прилагаются усилия для того, чтобы он проиграл назначенные на 17 марта. На радио предположили, что слова Нетаниягу относятся к спонсируемым из-за рубежа инициативным группам, выступающим за смену правитель-

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их еженедельно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

США, и у него тоже появилась возможность выехать. Однако полученное из Америки приглашение не распространялось на его родных. Франкл был поставлен перед выбором: спасти себя и свое учение или остаться в Вене и, возможно, спасти своих родителей. Он не знал, на что решиться, дилемма была очень сложной. И вот однажды он пришел домой и увидел на столе кусок мрамора. Отец объяснил ему, что нашел этот камень на развалинах разрушенной нацистами синагоги. Это был обломок традиционного изображения Скрижалей завета, на котором сохранилась только одна буква — *каф*, с которой начинается заповедь «Почитай отца своего и мать свою». Услышав эти слова, Франкл посчитал их знаком свыше, о котором он так молил Всевышнего. Он отказался от визы в США и остался с родителями и семьей...

В конце концов он выжил, пройдя четыре концлагеря, и был освобожден 27 апреля 1945 года. Его родители и жена погибли. «В те дни, — говорил Франкл, — пока я не вернулся в Вену, где я знал, что никто не будет ждать меня, да и никто не ждал, у меня было два варианта: взять веревку и повеситься или найти в себе ресурсы и силы, которые могут остановить меня от этого поступка. И это была моя непоколебимая вера в какую-то конечную цель и смысл, которые, может быть, скрыты от нас, но все же существуют».

Естественным источником человеческого в человеке, природным началом, обеспечивающим и выживание, и развитие, Франкл объявил начало духовное, смысловое. Над волей к удовольствию (фрейдовский подвал) и волей к власти (адлеровские этажи) поставил волю к смыслу. Франкл не только сам понял, что жизнь каждого человека, какую бы она ни была, имеет великий и сокровенный непреходящий смысл, но и предложил многовариантный системный способ доказательства этого самому человеку. Способ этот он назвал логотерапией (буквально — «лечение смыслом»). Проверять свое учение на прочность и производить доводку пришлось в течение трех лет в Освенциме и Дахау. Опыт этот описан в книге «Психолог в концлагере».

По прибытию в Освенцим, Франкла, как и всех других заключенных, раздели, обрили наголо и отправили мыться, а всю их одежду и вещи сожгли. Он принес с собой рукопись, содержащую всю его научную работу, труд всей его жизни, — нацисты вырвали ее из его рук и бросили в огонь. В тот момент он чувствовал себя совершенно опустошенным и не видел никакого смысла жить: его вычеркнули из истории... Когда они вышли из душевой, им раздали лагерную одежду, причем подобранную специально не по размеру: маленьким — длинную, а высоким — короткую. Они делали все, чтобы люди потеряли свою человеческую сущность. Франкл стоял там, глядя на людей вокруг себя, и чувствовал, что его больше нет, это кто-то другой немного похожий на него, а Виктор Франкл больше не существует. Он сунул руку в карман одежды и обнаружил там обрывок бумаги. Это был кусочек страницы молитвенника с началом молитвы *Шма*. И вдруг он почувствовал, что спасся, получил цель,

стр. 2 >>>

ства в Израиле (по закону политическим партиям в Израиле запрещено получать иностранное финансирование во время избирательной кампании, однако некоммерческие организации, придерживающиеся политических взглядов, не подпадают под такое ограничение).



Биньямин Нетаниягу

стр. 3 >>>



Зажжение свечей
20 марта

Исход Субботы
21 марта

Александрия	17:42	18:48
Ахтырка	17:35	18:43
Балта	17:55	19:01
Белая Церковь	17:54	19:01
Белгород-Днестровский	17:53	18:56
Бердичев	18:00	19:07
Бердянск	17:27	18:31
Бершадь	17:56	19:02
Богуслав	17:51	18:58
Бровары	17:51	18:59
Брянка	17:20	18:26
Винница	18:00	19:07
Геническ	17:35	18:39
Глухов	17:40	18:49
Днепропетровск	17:35	18:41
Днепропетровск	17:33	18:39
Донецк	17:23	18:29
Евпатория	18:40	19:43
Желтые Воды	17:40	18:46
Житомир	17:59	19:07
Жмеринка	18:02	19:08
Запорожье	17:33	18:39
Ивано-Франковск	18:15	19:22
Измаил	17:58	19:02
Изюм	17:25	18:32
Казатин	17:59	19:06
Каменец-Подольский	18:08	19:14
Каховка	17:40	18:44
Керчь	18:28	19:31
Киев	17:52	19:00
Кировоград	17:45	18:51
Коломыя	18:14	19:21
Конотоп	17:41	18:50
Коростень	18:00	19:08
Коростышев	17:58	19:06
Краснодон	17:15	18:21
Красный Луч	17:19	18:24
Кременчуг	17:40	18:47
Кривой Рог	17:40	18:46
Кролевец	17:40	18:50
Лисичанск	17:20	18:27
Лозовая	17:29	18:35
Лохвица	17:41	18:49
Лубны	17:42	18:50
Луганск	17:17	18:23
Луцк	18:13	19:21
Львов	18:18	19:26
Макеевка	17:21	18:27
Мелитополь	17:32	18:37
Могилев-Подольский	18:03	19:09
Мукачеве	18:23	19:29
Нежин	17:47	18:56
Николаев	17:45	18:50
Никополь	17:36	18:42
Новгород-Сиверский	17:41	18:51
Новомосковск	17:33	18:39
Одесса	17:51	18:55
Павлоград	17:31	18:37
Первомайск	17:51	18:57
Пирятин	17:44	18:52
Пологи	17:29	18:34
Полтава	17:36	18:43
Прилуки	17:45	18:53
Ровно	18:09	19:18
Ромны	17:40	18:49
Светловодск	17:41	18:48
Севастополь	18:40	19:42
Северодонецк	17:20	18:27
Симферополь	18:37	19:40
Скадовск	17:42	18:46
Сквира	17:55	19:03
Славута	18:07	19:15
Смела	17:47	18:53
Стаханов	17:19	18:26
Сумы	17:35	18:44
Тернополь	18:12	19:19
Токмак	17:31	18:36
Тульчин	17:59	19:05
Ужгород	18:25	19:31
Умань	17:53	18:59
Феодосия	18:32	19:35
Харьков	17:29	18:37
Херсон	17:44	18:48
Хмельницкий	18:06	19:13
Хуст	18:21	19:27
Цурюпинск	17:43	18:47
Черкассы	17:46	18:53
Чернигов	17:49	18:59
Черновцы	18:10	19:16
Чортков	18:11	19:18
Чугуев	17:27	18:34
Шостка	17:40	18:50
Щорс	17:47	18:56
Ялта	18:37	19:40

Для городов Крыма указано московское время

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону бемицелойсов вециноу легадлик нейршель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Сказано: «Это жертва всеожожения, благоухание, приятное Всевышнему». Какой смысл вкладывает Тора в эти слова — «*реях нихоях*», «приятное благоухание»? Раши объясняет: *нихоях* — это радость и удовольствие. Б-г говорит: «Я сказал, и желание Мое исполнили...»

Нам в голову могла бы прийти мысль, что «приятное благоухание» нужно понимать буквально. Но

Из бесед Любавичского Ребе

комментаторы Торы возражают: нет, запах мяса и костей, сжигаемых на жертвеннике, был не очень приятен. К тому же, Всевышнему вообще нельзя приписывать человеческие пристрастия.

Это выражение, *реях нихоях*, встречается в Торе намного раньше, когда Ноях, выйдя из ковчега, начинает приносить жертвы Творцу.

Почему же Раши не прокомментировал эти слова тогда? Дело в том, что от того жертвоприношения получали удовольствие двое: Всевышний и сам Ноях, который радовался, что может поблагодарить Б-га за свое спасение.

Вот причина, почему «приятное благоухание» не сказано о жертве *хатос*, что должна искупить грех, или о жертве *тойдо*, когда еврей благодарит Всевышнего за чудесное спасение. Там, даже выполняя заповедь Торы, жертвователю имеет свой интерес. Пусть высокий, но свой.

Есть ряд заповедей, которые называются *хуким*. Мы исполняем их, потому что так приказал Всевышний. В отличие от запрета воровать, или *мицвы* почитать родителей, мы не знаем, какие перемены в мироздании от этого происходят, какое действие *хуким* оказывают на нас самих. Ра-

ши выражается кратко: «Так приказал Царь и не объяснил почему». Рамбан считает, что Творец скрыл смысл *хуким*, чтобы воспитать в наших душах благоговение и трепет перед Его властью. Но когда-нибудь значение *хуким* откроется нам...

Возникает вопрос: что же особенного есть в некоторых жертвах, о которых говорится *реях нихоях*? Чем они отличаются от остальных *хуким*? Раши объясняет: от жертв «приятного благоухания» еврей не никакой пользы — ни явной, ни скрытой. Эти жертвы он приносит только, чтобы исполнить желание Б-га — из трепета, но также от любви к Нему.

Не случайно, передавая слова Всевышнего, Раши пишет «Я сказал», а не «Я приказал». Для того, кто любит, даже фраза, допускающая разночтение, звучит, как приказ.

В нашей главе выражение *реях нихоях* впервые говорится о *томид*, ежедневной жертве, которая приносится за весь еврейский народ. Она, помимо прочего, искупает небольшие нарушения. Но именно потому, что они небольшие, нами движет не страх наказания, а желание быть чистыми перед своим Создателем, чтобы Он ответил Своей любовью на нашу любовь к Нему.

ЧЕЛОВЕК И СМЫСЛ ЕГО ЖИЗНИ

←←← стр. 1

ради которой стоило жить. Он осознал, что нацисты украли у него все, даже его волосы, но еврейства они не могли его лишить...

В этом месте рассказа я остановился немного, чтобы отдышаться. Врачи, сидящие за столом, были поражены. Они хорошо знали учение и биографию Виктора Франкла, но эта часть его жизни была им совершенно неизвестна. Тогда я перешел к последней части рассказа — отношениям между Франклом и Любавичским Ребе, о которых я услышал из уст рабби Якова Бидермана. К нему в 1995 году пришла женщина по имени Маргарита Хайот, которая рассказала, что была... первой посланницей Ребе в Австрию! Вот как это произошло. Будучи однажды на аудиенции у Ребе, она упомянула о том, что часто ездит в Австрию. В конце встречи Ребе попросил ее выполнить его поручение: в следующий раз, когда она будет в Австрии, пусть свяжется с профессором Франклом и передаст ему от имени Ребе следующее: «Не сдаваться и не стесняться насмешников! Пусть он идет дальше и продолжает распространять свое учение с удвоенной силой, и Ребе благословляет его на успех и совершение новых открытий».

В те годы Франкл возглавлял клинику и читал лекции в университете. Многие посещали его лекции, но в то же время он был объектом насме-

шек, так как доминировала психоаналитическая доктрина Фрейда. Доходило до того, что ему срывали лекции. Он так болезненно переживал происходящее, что перестал появляться на работе. Маргарита пришла к Франклу домой и передала ему слово в слово сообщение Ребе. Профессор был очень тронут, разрыдался и показал ей лежащие на столе документы на выезд в Австралию. Он был так подавлен отношением к нему на родине, что решил уехать из Вены. Но теперь, получив благословение Ребе, воспрянул духом и решил вернуться к работе — начал настойчиво и уверенно пропагандировать свое учение, а вскоре выпустил и свою самую известную книгу «Человек в поисках смысла», которая сразу же была переведена на 12 языков и распространялась миллионными тиражами!

«Я лично, — вспоминал рав Бидерман, — позвонил доктору Франклу, когда ему было 90 лет. Когда я упомянул имя Ребе, профессор ответил: «Это имя говорит мне о многом... Я высоко ценю Ребе, в самый критический момент он помог мне, я многим обязан ему».

☆☆☆

На этой неделе мы начинаем читать Книгу Ваикро, которая также называется «Книга жертв». Слово *корбан* («жертва») имеет тот же корень, что и глагол *лекарев* — «приближать»: жертвоприношение приближает человека к Б-гу, конечно, не в физическом, а в духов-

ном смысле. В нашей недельной главе «Ваикро» Всевышний обращается к сынам Израиля: «Когда кто-нибудь из вас захочет принести жертву Б-гу» (Ваикро, 1: 2). Стих этот можно прочитать и иначе: «Когда кто-нибудь захочет принести жертву из вас...» — то есть, нужно принести в жертву что-то свое для Всевышнего. Поэтому эта часть Пятикнижия включила также и описание «жертв» иного рода. В ней приводится список кошерных и некошерных животных — соблюдение кашрута требует от еврея больших жертв. Здесь же даются законы семейной чистоты — эта не легкая обязанность тоже требует определенной жертвенности. Кроме того, Книга Ваикро рассказывает не только о заповедях человека по отношению к Творцу, но также о заповедях человека по отношению к человеку. Например, исполнение заповедей «не мсти и не таи злобы на сынов народа твоего» и «люби ближнего твоего, как самого себя» (Ваикро, 19: 18) также требует самопожертвования...

Существует еврейский обычай: маленького ребенка в возрасте трех лет, сразу после *опшерниши* (первой стрижки), начинают учить ивритскому алфавиту по Книге Ваикро. Мы делаем это, потому что хотим с раннего возраста научить детей тому, что жизнь человека должна быть полна самопожертвования. У жизни есть цель, человек рождается не для того, чтобы только наслаждаться, а для

того, чтобы сделать что-то в мире, чтобы служить Всевышнему. История доказала, что человек, имеющий цель в жизни, и народ, который имеет смысл и цель, живут дольше и легче переносят тяготы жизни, чем те люди и народы, которые живут просто, чтобы жить.

...Несколько месяцев назад я получил по электронной почте письмо от одного из тех врачей, что участвовали в нашей беседе. Он написал: «Я побывал в Вене и посетил доктора Эдлу Франкл, которой уже почти 90 лет (это вторая жена Виктора Франкла, которая познакомилась с ним в 1946 году, вышла за него замуж в 1947-м и оставалась с ним до самой его смерти). Она рассказала мне две важные вещи, о которых вы не упомянули за столом в ту Субботу: 1. Виктор должен был встретиться с Любавичским Ребе в Вене, но эта встреча не состоялась. 2. Виктор был глубоко верующим человеком, никогда, ни в одной из своих поездок, он не забывал взять с собой свои *талес* и *тфилин* и молился каждый день... Я хотел бы поблагодарить вас за радушный прием и прекрасные дни, которые мы провели в Одессе. С чувством глубокой дружбы, Томас».

«Человеческое существование не может быть лишено смысла до самого последнего вздоха...» — эти слова Виктора Франкла в высшей степени относятся и к нему самому. Добавить к ним можно лишь очевидное, им же доказанное: и после последнего вздоха жизнь человеческая имеет смысл, непреходящий и развивающийся, живой. ☞

☺ Контурсы недели

1 нисона (21 марта) — Шабос главы «Ваикро», *Шабос гаХойдеш, рош-хойдеш*.

В утренней молитве после *Амиды* произносятся неполный *Галель* (то есть, некоторые псалмы не читают, как указано в Сидуре, стр. 241–245), затем — *Кадии шолем*, псалом, который левиты произносили в Храме в Субботу (Сидур, стр. 182), *Гошейну*, *Борхи нафши* и *Кадии йосем*.

Для чтения Торы достают три Свитка. К первому вызывают шесть человек и читают недельную главу (шестому читают 6-й и 7-й отрывки). Седьмому вызванному по второму Свитку читают отрывок о дополнительных жертвоприношениях в Шабос и в *рош-хойдеш* (Бамидбор, 28: 9–15). Затем произносят *Хацу-Кадии. Мафтир* — из третьего Свитка Торы, отрывок из главы «Бой» (Шмойс, 12: 1–20), в котором приводится заповедь о пасхальном жертвоприношении. *Гафтора* — «Так сказал...» (Йехезкель, 45: 18–46: 16) с добавлением первого и последнего стихов *Гафторы* Субботы, совпавшей с *рош-хойдеш*. *Мусаф* — Субботы, совпавшей с *рош-хойдеш*.

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Цав» (Ваикро, 6: 1–11).

В течение всего месяца нисон не произносятся *Таханун* и отрывки *Ов горахамим* и *Цидкосхо* в субботних молитвах. В нисоне запрещено поститься — за исключением человека, увидевшего тревожный сон, жениха и невесты в день свадьбы, а также первенцев в канун Песаха.

В течение первых двенадцати дней нисона принято читать отрывок из Торы, в котором перечисляются жертвоприношения глав колен. Первого нисана читают от слов: «И было в тот день, когда окончил Моше возводить Шатер откровения...» до конца перечисления жертвоприношений Нахшона сына Амнадава (Бамидбор, 7: 1–17). Второго — отрывок, начинающийся словами: «Во второй день...» (там же, 7: 18–23), третьего — «В третий день...» (там же, 7: 24–29) и так далее. 13 нисона читают заключительную часть 7-й главы Книги Бамидбор, начиная со слов: «Вот освящение жертвенника», в которой подводится итог всем совершенным жертвоприношениям. Затем читают пер-

вые четыре стиха следующей, 8-й главы Книги Бамидбор, о храмовой Меноре — в честь колена Леви, не участвовавшего в жертвоприношениях во время освящения Мишкана.

Принято произносить в течение месяца нисон благословение при виде расцветающих деревьев: «Благословен... создавший совершенный мир и сотворивший в нем прекрасные создания и прекрасные деревья для наслаждения имн сынов человеческих».

Воскресенье, **2 нисона** (22 марта) — *йорцайт* пятого Любавичского Ребе Шолома-Довбера Шнеерсона. Душа Ребе покинула мир в 5680 (1920) г.; место его упокоения — Ростов-на-Дону.

8 нисона (28 марта) — Шабос главы «Цав», *Шабос гаГодоль*.

Гафтора — из книги пророка Ирмиягу (7: 21–28; 9: 22–23).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Шмини» (Ваикро, 9: 1–16).

После *Минхи* читают отрывок из Пасхальной Агады от слов «Рабами были мы...» до слов «...для искупления всех наших грехов».

Новости вкратце

В Египте при взрыве ранены 25 полицейских. Один мирный житель погиб и 25 полицейских получили ранения в результате теракта в Эль-Арише — столице египетской провинции Северный Синай. Террорист-смертник подорвал заминированный автомобиль рядом с казармами полиции.

Исламисты стали часто устраивать в Египте атаки на силовиков, после того как летом 2013 года был отстранен от власти президент Мухаммед Мурси, представитель «Братьев-мусульман», которые после этого были признаны террористической организацией.

Иракская армия вошла в Тикрит. Иракские вооруженные силы вошли в город Тикрит. Солдаты правительственных войск и бойцы шиитской милиции 11 марта прорвались на северные окраины города, вошли в район Кадисия и начали там зачистку. Иракский флаг был поднят над здани-



Иракские солдаты в Тикрите

ем военного госпиталя в Кадисии, отбитого у боевиков.

В ходе боев за Тикрит была разрушена могила бывшего лидера Ирака Саддама Хусейна. По свидетельствам очевидцев, от нее остались только опорные колонны.

Король Иордании сравнил идеологию ИГ с нацизмом. Король Иордании Абдалла II сравнил идеологию «Исламского государства» с нацизмом. По его словам, боевики ИГ и нацисты придерживаются «экспансионистской идеологии, основанной на ненависти». Король также призвал Европу бороться с исламофобией, которая разжигает экстремистские настроения.

Террористическая организация «Исламское государство» захватила часть территории Ирака и Сирии и летом 2014 года провозгласила там «халифат». Иордания входит в число стран-участниц возглавляемой США международной коалиции, силы которой с августа 2014 года наносят удары по позициям боевиков в Ираке, с сентября — в Сирии.

В Пакистане полностью отменили мораторий на смертную казнь. Власти Пакистана полностью отменили мораторий на смертную казнь. Ранее в республике был снят запрет на умерщвление преступников, осужденных за терроризм. К такому решению руководство страны пришло после

нападения талибов на военное училище в городе Пешавар. В результате атаки погибли более 140 человек.

Саудовский принц заявил о возможном отказе от безъядерного статуса. Саудовская Аравия может отказаться от безъядерного статуса в том случае, если Иран продолжит разработку своей ядерной программы. По словам принца Турки аль-Фейсала, в том случае, если не удастся убедить Тегеран полностью отказаться от обогащения урана, на Ближнем Востоке начнется ядерная гонка.

На прошлой неделе Саудовская Аравия подписала соглашение о ядерном сотрудничестве с Южной Кореей. Кроме того, Эр-Рияд подписал соответствующие соглашения с Китаем, Францией и Аргентиной. Саудовские власти объявили, что намерены построить 16 атомных реакторов в течение ближайших 20 лет.

Турки аль-Фейсал — младший сын короля Фейсала, правившего Саудовской Аравией в 1964–75 гг. С 1977 года руководил разведкой королевства, после отставки в 2001 году работал послом в Великобритании и США, а с 2007 года является неофициальным посланником саудовского правительства.

Обама продлил санкции против Ирана. Президент США Барак Обама еще на год продлил санкции против Ирана (действие объявленных в 1995 году ограничений должно было прекратиться 15 марта). По сло-

вам Обамы, Иран по-прежнему угрожает интересам США в регионе. При этом он отметил прогресс в переговорах Тегерана и «шестерки».

Напомним, что в 2013 году США, Россия, Китай, Германия, Франция и Великобритания заключили временное соглашение с Ираном, по которому в обмен на некоторые уступки Тегерана по ядерной программе были ослаблены антииранские санкции. С тех пор ведутся переговоры по заключению всеобъемлющей сделки по данным вопросам. США и Иран договорились, что к концу марта будет выработано рамочное соглашение, а к июню — окончательное.

При невыполнении Тегераном своих обязательств по ядерной программе США будут рассматривать различные ответные меры, включая военные, заявил официальный представитель Белого дома Джош Эрнест.

СМИ предположили отказ от вывода войск США из Афганистана. В преддверии визита президента Афганистана Ашрафа Гани в США мировые СМИ ожидают решения о замедлении темпов вывода американских войск из этой страны. Значительное сокращение группировки, запланированное на 2015 год, может быть перенесено. Различные источники подтверждают, что обсуждение такой возможности продолжается. Ре-



Иранский атомный реактор в Бушере

шение сохранить силы в прежнем объеме СМИ связывают с просьбой президента Афганистана.

Братья-выходцы из Пакистана сознались в подготовке терактов в Нью-Йорке. Раис и Шехерар Кази признали в суде Майами свою вину в подготовке терактов возле туристических достопримечательностей Нью-Йорка. Таким образом они хотели отомстить за гибель жителей Афганистана в результате ударов американских беспилотников. Одному из братьев грозит 35 лет тюрьмы, другому — 20 лет.

Ученики из Тулузы узнали боевика ИГ. Школьники из французского города Тулуза утверждают, что в одной из казней, устроенных боевиками «Исламского государства», участвовал их одноклассник. Они опознали мальчика по видео, которое распространила группировка. По словам школьного инспектора, ребенку не более 12 лет, его личность не раскрывается.

КАК ИЗРАИЛЬСКИЕ СМИ РАЗРУШАЮТ ДЕМОКРАТИЮ

Илаиль Шахар

Самое худшее, что могло произойти с израильскими СМИ, произошло, и сделано это было в последние годы их собственными руками. Речь идет о потере общественного доверия, ибо самым важным ресурсом любого СМИ и каждого журналиста является доверие со стороны общества. На это уходят годы тяжелейшего труда. Молодой журналист много работает, чтобы зарекомендовать себя заслуживающим доверие профессионалом. Долгие годы уходят на то, чтобы доказать публике, что источники, которыми пользуется журналист, надежны, а информация, которую он публикует, правдива. Особен-

но это касается печатных СМИ, в которых репутация завоевывается годами.

У каждого журналиста бывают просчеты. Речь идет о сложной профессии, в которой правда и ложь зачастую тесно переплетены между собой. Есть немало людей и организаций, которые заинтересованы слить в прессу сомнительную информацию. Порой они действуют настолько изощренно, что журналист попадает в ловко расставленные ими сети. Если это происходит, журналист может считать ситуацию разрушительной для его репутации. Поэтому следует всячески

избегать подобных ловушек, тщательно проверять информацию и ее источники.



Израильские газеты

Если все-таки подобное случается один-два раза на протяжении длительного периода, то можно все же простить журналисту и СМИ этот просчет.

Но то, что происходит в последнее время, не имеет отношения к единичным просчетам. Особенно это проявилось в ходе нынешней предвыборной кампании. Фактически каждое средство массовой информации сегодня ведомо теми или иными политическими или коммерческими интересами, что противоречит принципам свободной прессы. Война за выживание, ведущаяся между крупными СМИ, превратила журналистов в заложников этой ситуации. Почти каждый заголовок в газете — тенденциозен.

стр. 4 >>>

Александр Майстровой

ВОЗЛЮБИ ВРАГА СВОЕГО...

На прошлой неделе Палестинская администрация потребовала арестовать, доставить в Международный уголовный суд в Гааге и допросить Авиغدора Либермана за его «подстрекательство к убийствам». Причиной благородного негодования радетелей «шахидов» стали слова главы МИДа в Герцлийском междисциплинарном центре: «Те, кто с нами, должны получить все, полцарства. Тем, кто против нас, — ничего не поделаешь — надо идти с топором и рубить ему голову. Иначе мы здесь не выживем».

Возмущенное послание ПА — симптом эпохи абсурда, в которой нам, увы, довелось жить. Это эпоха, когда нравственности учат головорезы, от ХАМАСа и «Хизбаллы», и клептократы, обкрадывающие свой народ, типа Абу-Мазена и его «жирных котов». Когда права человека «защищают» африканские князьки, в чьих холодильниках обнаруживаются останки их политических оппонентов, демагоги и народные трибуны, вроде Чавеса, Мадуро и Эрдогана, иранские муллы, вывешивающие на фонарных столбах диссидентов... Это, увы, наша эпоха — эпоха перевернутых, искаженных, извращенных до неузнаваемости представлений о базисных принципах законности и этики.

Либерман не «открыл Америку». Он сказал то, что всегда, со времен Древнего мира и античных цивилизаций по наш день, остается азбучной истинной любой политики, да и жизни вообще. Это неизменный принцип любого государства: поддерживай свои друзей и союзников, беспощадно карай врагов и предателей. Те, кто наиболее умело использовали этот принцип, как римляне и англичане во времена Британской империи, создавали могущественные и процветающие империи. Те, кто от этих принципов отказывались, как современные демократии, неизбежно становились на путь умиротворения всевозможных хищников и обрекали сами себя на мыслимые и немыслимые испытания. Символом этого курса стал Мюнхен 1938 года, но тот позор так и не научил Запад ни разуму, ни достоинству.

Израиль, к сожалению, давно уже с упорством, достойным лучшего применения, идет по этому самоубийственному пути, пути в ад, выложенном благими намерениями: предает друзей и пестует заклятых врагов. Это началось не сегодня. «Мирный процесс» привел к гибели не только сотен израильтян. Были предательски брошены на произвол судьбы арабы, искренне стремившиеся к сотрудничеству с Израилем, а на их место с почетом доставлены бандиты из Туниса — Арафат и его при-

спешники. Израиль закрыл глаза на печальную участь своих союзников, оказавшихся в застенках наших «мирных партнеров», и полатился за это. В 2000 году то же произошло с ЦАДАЛом — Армией южного Ливана, сражавшейся плечом к плечу с ЦАГАЛом против «Хизбаллы». Их бросили — как кость голодным псам — шиитским боевикам, даже не предупредив об отступлении. Их участь оказалась трагична, а мы и сегодня продолжаем расплачиваться за свое преступное вероломство и легкомыслие. И продолжаем победоносное шествие к пропасти «во имя мира и демократии».

«Арабская весна» стала поворотным пунктом в мировосприятии многих арабов в Израиле. Демоны насилия, ненависти и фанатизма, вырвавшиеся наружу, ужаснули и мусульман, и христиан. Множество христиан, шокированных зверствами исламистов, осознали, что в случае падения Израиля разделят участь евреев. Появились организации, выступающие за призыв в ЦАГАЛ; христиане отказываются считать себя арабами и демонстративно называют себя арамейцами, носителями древней ближневосточной культуры. Массы мусульман, без сомнения, также осознают, что шквал насилия не пощадит и их, и Израиль, нравится он им или нет, — единственная защита от политического цунами.

Реакция Израиля — политической и судебной системы, СМИ и профессуры? Ее можно выразить словами: «Дайте шанс нашим врагам». Их поношения законны, их присутствие в Кнессете демократично, их подстрекательство можно приветствовать, как проявление свободы слова. БАЛАД, «Исламское движение», Ахмад Тиби, Ханин Зоаби, Раед Салах получают карт-бланш. Противники экстремизма, напротив, вынуждены прятаться и скрывать свои взгляды — как племянник Х. Зоаби Мохаммед, призванный тетушкой отправляться в Сирию или Ирак и там проповедовать свои взгляды. Его жизнь под угрозой, зато сама Зоаби будет и дальше упражняться в словоблудии в Кнессете. Сына священника Габриэля Надафа, призывающего арабов служить в армии, избивают на улице, сам он получает десятки писем с угрозами, а Салах возмущает кровавый навет, обвиняя евреев в приготовлении мацы на арабской крови. Фемида на стороне Салаха. Демократия...

Все это, я полагаю, и имел в виду Либерман, выступая в Герцлийском центре. «Мы ведем себя, как глупые, жадные и слабые люди. Таким нет места на Ближнем Востоке», — сказал он. Это именно так. В мире вообще трусость, слабодушие и наивность оборачиваются трагедией, а на Ближнем Востоке — это просто рецепт самоубийства!

Информационное агентство MIGnews

МАЦА ИЗ ИЗРАИЛЯ В ОДЕССЕ!

Каждая семья одесской
еврейской общины
получает в честь праздника

1 килограмм в подарок!

(для получения мацы в подарок мы просим вас показать любой документ,
подтверждающий еврейские корни)



МАЦА УЖЕ В ПРОДАЖЕ!

НАЙДИ СВОЕ СЧАСТЬЕ!!!

Хочешь хупу—
спроси меня...
Борух-Шадхан

☎ +380 (67) 485-10-36 ✉ BoruhT@list.ru



Абсолютно кошерную операцию
обрезания делают детям (начиная с
8-дневного возраста) и взрослым опытные
специалисты в синагоге ОИРО «Хабад
Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).
Обращаться в синагогу с документами,
подтверждающими еврейство.

Газета издаётся при содействии

Банк ПІВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Банк с историей



0 800 30-70-30

bank.com.ua

(бесплатно со стационарных и
мобильных телефонов в пределах Украины)

Широкий спектр банковских услуг.
Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г.



Одесская еврейская община
«Хабад Шомрей Шабос»
приглашает

мужчин «золотого возраста» в

КОЛЕЛЬ 60-ПЛЮС

В программе колеля —
занятия по еврейской истории, культуре и
традициям нашего народа, а также
изучение Торы и Талмуда

Для участников колеля предусмотрена
система поощрений и кошерное питание

Справки о программе и запись в колель:
067-927-98-14 (Соломон)

**КАК ИЗРАИЛЬСКИЕ СМИ
РАЗРУШАЮТ ДЕМОКРАТИЮ**

<<< стр. 3

Вначале общественность не знала обо всех нюансах войны владельцев израильских СМИ, поскольку те пытались всячески маскировать эту борьбу. Но теперь все вышло наружу, и это хорошо. Общественность начинает понимать, что стоит за теми или иными заголовками и статьями, направленными против различных политических лидеров.

Хуже другое: общество теряет доверие к СМИ как к важнейшему ин-

ституту демократии. Все чаще читатели пропускают колонки политических обозревателей и публицистов, поскольку не верят, что получают объективные комментарии и обзоры. Вместо них им выдают тенденциозный текст, отражающий мнение и интересы издателя. Новостные полосы читатели также пропускают, не доверяя публикуемой информации. Порой даже экономические разделы газет и порталов полны сообщений, обслуживающих интересы владельцев изданий.

Судя по всему, израильские СМИ собственноручно отвели читателя от

потребления информации, предавая его во имя посторонних интересов. Это отрицательно сказывается и на ходе избирательной кампании. Граждане не знакомы с программами партий, а порой вообще не интересуются выборами, проявляя к ним полное равнодушие. Именно печатные СМИ, всегда, в отличие от телевидения, предлагавшие читателю более глубокую и надежную информацию, потеряли в своей войне доверие общества. Результаты этой войны могут стать разрушительными для израильской демократии.

Газета «Маарив» (Израиль)

Молодежная учебная
программа STARS —
МЫ КЛАССНЫЕ



У нас
очень
очень
интересно!

Занятия без отрыва от основной учебы/работы
Лекции по еврейской истории, философии и культуре
Учебные группы для всех уровней
Поездки по еврейским местам для участников программы

Справки и всякие подробности:
728-07-70, 067-486-69-10,
050-333-78-95 (ж/м Котовского)

Газета «Шомрей Шабос» издаётся с 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
לזכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י זי"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер.
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, http://vmv.odessa.ua/).

Заказ 53/03. Тираж 3900 экз.